

# 春节假期感冒患者增四五成

专家:雪后或减少,但冬春交替流感高发

本报2月7日讯(记者 李 "这两天好点了,初五之 知) 前感冒发烧输液的患者都挤满 了楼道。"7日,节后上班第一 天,记者从省城多家医院了解 到,今年春节期间感冒患者较往 年增多,有医院患者增加四五 成。专家表示,雪后空气有所改 善,感冒患者或将减少,但冬春 交替流感高发,市民仍需注意。

7日,记者在齐鲁医院输液 室看到,不少患者在"挂水",其

生活气象

这几天最高温

降至冰点以下

本报2月7日讯(记者 孟

上班啦!7日是春节假期

结束后的首个工作日,重新回

归忙碌。5日开始的降雪到7日

下午逐渐停止,根据预报,未来

几天最高温将降至冰点以下 道路结冰、雾或轻雾将对交通 产生不利影响,提醒大家注意。

伴随降雪,最高温也跌至冰 点之下。7日省城最高温-0.2℃,

雪刚走,雾又来了。根据预

将这个冬天前期"暖洋洋"的温 暖感觉一扫而光。降雪、低温给

报,未来几天气温都比较低

迷,同时道路结冰、雾或轻雾对

春运有较大影响。8日阴间多云,

有雾或轻雾,东北风3级,最低气

零星小雪,东北风4级,最低气温

-9℃~-6℃,最高气温-1℃左右。

9日阴间多云,局部地区有

10日多云转晴,东北风3 级,最低气温-13℃~-9℃,最

11日晴间多云,东到东南

12日~13日晴转阴,东北

温-8℃~-6℃,最高气温0℃。

高气温-1℃左右。

风3级,气温略有回升。

风3级,气温缓慢回升。

交通带来了诸多不便。

中不少人是因为感冒发烧。"今 年感冒发烧的患者较往年偏 多。"从事急诊工作多年的山大 二院急诊科护士长王兴蕾,在 今年春节假期值班时感到特别 忙碌,"往年春节期间感冒患者 也比平时多,但今年更多。"她 介绍,往年春节期间每天因感 冒发烧输液的患者在100-150 人次左右,而今年春节期间在 150-200人次,增加了四五成。

在感冒发烧患者中,未成

年人占了很大比例。山大齐鲁 儿童医院急诊科主任叶冰介 绍,节日期间,该院急诊情况较 往年虽无明显变化,但感冒发烧 患儿占到就诊者的一半左右。

对感冒患者偏多,省千佛山 医院呼吸科主任张才擎也有同 感,"这两天门诊上呼吸道疾病患 者确实挺多。"他分析说,今年感 冒患者较多,与今年降雪较少、空 气干燥且质量较差有关,而且假 日期间,人们起居不规律,抵抗力 下降,感冒患者自然增多。

自5日开始,一场降雪让省 城空气清新了不少。"理论上说, 降雪有利于减少呼吸道疾病。"张 才擎分析说,下雪后,空气得到一 定净化且湿度有所增加,此外, 较冷的天气也会降低流感病毒 的致病性,"感冒可能会减少。

但张才擎同时提醒,冬春 交替是流感高发季节,市民应 注意预防,尤其是婴幼儿等群 体更要注意预防。

信息速递

#### 公交增车应对 "艺考大军"

2月10日起至2月24日,济南艺 术学校等考点将迎来新一年的"艺 考大军"。济南公交二公司五队在 此期间对途经舜耕路济南市艺术 学校考点的39路、K39路增加班次, 同时在校门口增设一部发往山东 师范大学的机动车辆,为异地考生 提供便捷服务。 (孟燕 李传中)

## 绿化树装挡板 防御融雪剂

济南市园林局借鉴北京、沈 阳等城市的先进经验,组织各区 园林部门对去年受"盐害"较大的 地段进行了调查后,决定安装挡 盐板防御融雪剂对绿地植物的损 (李师胜 薛在银)

### 市图书馆春节 接待2万读者

记者获悉,济南市图书馆(新 馆、老馆)春节期间共接待读者2 万余人次,外借书刊1.51万册次, 办理借书证、阅览证1266个,举办 读者活动9次,受到读者的欢迎。 (王红星 曹晓晓)

### 历下"安居热线" 春节抢修32次

2月7日记者获悉,在春节放 假期间,济南历下区住房保障和 房产管理局设立的24小时房屋报 修电话"安居热线"异常繁忙,8天 共接到居民报修电话65个,上门 抢修32次,属历年之最。

(肖龙凤 孟繁盛)

## 52家个私企业 昨领到新执照

7日春节后上班第一天,济南 市工商局迎来了"登记潮"。当天 济南市工商局共办理各类登记注 册业务106件,有28家企业和24户 个体工商户领取了年后第一批营 业执照。(任磊磊 王冰 杜陶羽)

## 残疾人"爱心公交卡"社区办理结束

10日起,想办卡的市民可去公交客服中心

本报2月7日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云) 济南公交"爱心卡"社区办 理工作已结束。记者获悉,2 月10日起,没有在社区办理

"爱心卡"的残疾人可到济

南市公交总公司客服中心

从2月10日开始,济南 公交将在公交总公司客服 中心(解放路18号)为残疾 人朋友设立专用窗口,未能

在社区办理"爱心卡"的残 疾人朋友可持本人身份证, 第二代《中华人民共和国残 疾人证》、10元押金到位于 解放路18号的客服中心进



## 捐款救助 患癌男童

济南锅炉集团膜式壁 一职工家中遭遇不幸,3 岁的儿子被确诊患上眼癌。 春节前,集团全体干部职工 共捐款6万余元。目前,爱心 捐助活动仍在进行。图为集 团领导将捐款送到特困职 工手中。 (济锅宣)

受雪天影响,菜价出现明显上涨

## 黄瓜、蒜薹每斤涨价1元钱



菜篮子

本报2月7日讯(记者 王 穆静) 济南出现了连续 降雪天气,同时全省及全国 大部分地区也迎来了降雪, 这使得这几天的菜价出现了

明显上涨。记者了解到,此次 菜价涨幅比较大,有的蔬菜 价格比之前涨了1元钱。

7日中午,记者来到济南 七里堡蔬菜综合批发市场, 随机询问了几种蔬菜的价 格,发现出摊的商贩少,菜价 也比之前上涨了不少。菠菜的 价格为1.5元每斤,而在两天前 每斤才卖到1元钱;有机菜花的

价格为2.8元每斤,比之前2 元每斤的价格增长了四成; 大白菜每斤的价格也突破1 元大关;而菜价上涨比较快 的还要说到黄瓜、蒜薹,黄瓜 每斤的价格为3.5元,而在之 前每斤黄瓜的价格仅为2-2.5元,蒜薹每斤的价格在5一 5.5元之间,比之前4.5元每斤 的价格上涨了1元钱。

## 小白热线24小时 受理市民诉求

从5日开始,济南迎来今年 首场降雪,随着气温骤降,供水 管网极易被冻裂。济南水务集 团新客服中心"小白热线 82612319由原来的8个坐席增加 到现在16个坐席,24小时接听 市民咨询电话。 (孟燕 李军)

## 嘉华旅游给您拜年啦!



美景真情·嘉华旅行-

嘉华旅游官网www.jhgl.cn





